

Представленные этапы предполагают первичный сбор данных и последующую их очистку, идентификацию кластеров и, соответственно, предвидение (предсказание) будущих явлений, сведения о которых могли бы снять неопределенности касательно выбора для принятия правильных управленческих решений.

#### СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Предикативная (предиктивная) аналитика [Электронный ресурс]. – Ресурс доступа: URL: [http://www.tadviser.ru/index.php/Статья:Предикативная\\_аналитика\\_\(предиктивная,\\_прогнозная,\\_пр\\_огностическая\)\\_Predictive\\_analytics](http://www.tadviser.ru/index.php/Статья:Предикативная_аналитика_(предиктивная,_прогнозная,_пр_огностическая)_Predictive_analytics). – Дата доступа: 13.05.2020.
2. Сигель, Э. Просчитать будущее / Э. Сигель, пер. И. Евстигнеева. – Москва: Издательство ООО «Альпина Паблишер». – 2014. – 450 с.

УДК 658.5

## ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

**Филатова А.И., студ., Жиганова Т.В., ст. преп.**

*Витебский государственный технологический университет  
г. Витебск, Республика Беларусь*

Категория «экономическая безопасность организации» сравнительно недавно появилась в понятийном аппарате экономической науки. В настоящее время существует множество различных трактовок данной категории. Матвеев Н. В. характеризует экономическую безопасность организации как состояние предприятия, при котором обеспечивается его финансовое равновесие, стабильность функционирования и регулярное извлечение прибыли, возможность выполнения поставленных задач и целей, способность к дальнейшему совершенствованию и развитию. С точки зрения В. П. МакМах экономическая безопасность является состоянием наиболее эффективного использования всех имеющихся видов ресурсов для предотвращения (ликвидации, нейтрализации) угроз, а также обеспечения стабильного функционирования фирмы в условиях рыночной экономики. О. В. Климочкина утверждает, что экономическая безопасность предприятия (корпорации, фирмы) является состоянием защищенности его жизненно важных интересов в производственно-хозяйственной, финансово-экономической, технологической сферах от разного рода угроз, причем в первую очередь угроз социально-экономического плана. По мнению А. М. Арипшева, экономическая безопасность предприятий является одним из аспектов характеристики предприятий, который показывает уровень их защищенности от различных внутренних и внешних угроз. По мнению А. Н. Глумова и Е. П. Киселицы, экономическая безопасность предприятия – это состояние наиболее эффективного использования ресурсов с целью ликвидации угроз и обеспечения эффективного и стабильного функционирования предприятия в текущем и перспективном периодах. Ими отмечается, что экономическая безопасность предприятия характеризуется совокупностью качественных и количественных показателей, главным из которых является уровень экономической безопасности, что составляет результат оценки состояния использования ресурсов предприятия по критериям экономической безопасности. С точки зрения Л. К. Ивановой, предприятие экономически безопасно при наличии конкурентных преимуществ, обусловленных соответствием материального, финансового, кадрового, технологиче-

ского потенциалов и организационной структуры его стратегическим целям и задачам. Ма-нохиной Н. В. экономическая безопасность фирмы определяется как наличие конкурентных преимуществ, обусловленных соответствием материального, финансового, кадрового, техни-ко-технологического потенциалов и организационной структуры предприятия его стратеги-ческим целям и задачам. В работах В. Ф. Гапоненко, А. А. Беспалько, А. С. Власкова экономическая безопасность определяется как состояние предприятия, характеризующее его способностью нормально функционировать для достижения своих целей при существующих внешних усло-виях и их изменении в определенных пределах.

Таким образом, обобщая вышеизложенное, можно выделить следующие ключевые струк-турные элементы данной категории: состояние субъекта, эффективное использование ресур-сов, стабильность, возможность достижения целей, защита от внутренних и внешних угроз и др.

Обобщая вышесказанное, можно сделать вывод, что экономическая безопасность орга-низации представляет собой состояние защищенности, совокупность внутренних и внешних условий, положительно влияющих на эффективный динамический рост, регулярное получе-ние прибыли, возможности быть конкурентоспособными и иметь гарантируемую защиту от различного рода угроз и потерь.

УДК 658.15

## **ЗНАЧЕНИЕ И ПОКАЗАТЕЛИ ОЦЕНКИ ФИНАНСОВОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ**

**Чеботарёва О.Г., ст. преп., Лешкова С. В., студ.**

*Витебский государственный технологический университет  
г. Витебск, Республика Беларусь*

Вопросы оценки эффективности функционирования организаций и поиск путей её по-вышения всегда занимали одно из приоритетных мест в экономической науке и анализе хо-зяйственной деятельности. Со временем актуальность этих вопросов ничуть не уменьшилась, а, наоборот, возросла. Об этом свидетельствует появление в течение последних лет значи-тельного количества новых публикаций отечественных и зарубежных авторов, как фундамен-тальных, так и прикладного характера, посвященных проблеме повышения эффективности функционирования промышленных организаций. Такое внимание связано с тем, что успеш-ное решение указанной проблемы ведет к подъему реального сектора экономики, а, следова-тельно, способствует экономическому росту.

Из всего многообразия видов экономической эффективности определяющее значение приобретает непосредственно финансовая эффективность, так как она в полной мере отра-жает конечный результат деятельности организации.

В общем виде финансовую эффективность можно определить как вид экономической эффективности, которая отражает финансовый результат деятельности организации, его устойчивость и обеспеченность необходимыми денежными средствами для осуществления нормальной хозяйственной деятельности. Для оценки финансовой эффективности бизнеса используется большое количество подходов и показателей [1].